

esta y tomar acuerdos sobre la manera de glorificar la Revolución Francesa, lo hizo con miras a la invitación que después se hizo a los partidos federal, nacionalista y socialista. Por lo tanto la organización de dicho acto conmemorativo había de depender de las respuestas de aquellos organismos. Como, no habían contestado el jueves por la tarde, la Junta Municipal Radical de Tarragona, se reunió para tomar acuerdos, siendo estos los siguientes:

Asistir al mitin conmemorativo que esta noche se celebra en la Casa del Pueblo de Reus.

Recoger firmas en el Centro Radical de Tarragona durante todo el domingo para llevarlas al consulado de Francia.

Organizar para el domingo próximo día 25 del corriente un mitin haciéndose la presentación oficial del Presidente del Comité Provincial de Tarragona don José Rocha.

Que en este acto tomen parte oradores de Tarragona, Reus y Barcelona.

Para firmar

Durante todo el domingo, se hallará dispuesto en el Centro Republicano Radical de esta ciudad, un album de firmas que se dedicará a Francia, por mediación de su consul en esta plaza.

Este album consignará el afecto de los republicanos españoles para con los franceses, en este día excelso que conmemora la toma de la Bastilla.

Mitin en Reus

Esta noche a las diez se celebrará en la Casa del Pueblo de Reus un mitin de glorificación de la revolución francesa.

Harán uso de la palabra los señores Solanes y Bertrán de Tarragona; Clarasó y otros de Reus; oradores de Barcelona y el Presidente del Comité Provincial Sr. Rocha que presidirá.

Un cura italiano traidor a su patria

Impresiones de un corresponsal
Eran los primeros días de la guerra. El Mando Supremo del ejército italiano había distribuido las órdenes a los comandantes de los sectores, y con gran reserva, con discreción admirable, las operaciones militares se realizaban con precisión matemática.

El general que mandaba uno de los sectores inició un movimiento perfectamente estudiado y tan oculto en las órdenes para su ejecución que parecía imposible que pudiera conocerse; pero el 26 de mayo el general, atónito, observó con maravilla que aquellos movimientos tan bien estudiados y tan cuidadosamente escondidos habían sido referidos, con sorprendente exactitud y rapidez, al enemigo, que ajustaba inmediatamente los tiros de artillería pesada, rectificándolos con precisión y parando las amenazas de las tropas italianas con arreglo a un plan militar.

No había duda: allí había espías bien informados que comunicaban con los austriacos, y al mismo tiempo los medios de comunicación debían ser tan rápidos y eficaces que los minutos se aprovechaban en beneficio de los traidores. Pero ¿dónde estaban los espías?... ¿Quiénes eran?... ¿Cómo se comunicaban con el enemigo?...

Y el general ordenó hacer un reconocimiento minucioso por todo el pueblo, y los oficiales, angustiados, cuadrándose ante el general, respondían: —Nada, mi general; los espías no parecen.

Era de noche una noche oscura y tormentosa. Un oficial de los que tenían órdenes superiores para vigilar, indagando, la cueva de los espías, cruzaba una calle, deslizándose como una sombra en las tinieblas. Ni una luz; sólo los ladridos lastimeroa de algunos perros se contestaban de corral a corral. Lejos resonaba misterioso el estruendo de los cañonazos, que repetían como un eco las montañas al lanzarse de una a otra la seca trepidación. De tiempo en tiempo las descargas de fusilería crepitan en el espacio. Silbaba el viento en las calles lúgubres del pueblo adormecido. Sólo en el edificio que ocupaba el general con su Estado Mayor se veía, a través de las vidrieras de las ventanas de un primer piso, una luz triste y vacilante. En la puerta de aquella casa un centinela hacía sonar sobre el empedrado sus pasos m notenos.

El oficial observó que un bulto se do z receloso, en las tinieblas, y el militar, con la vista acostumbrada a escrutar en el espacio y en las sombras de la noche desde las altas montañas a los valles profundos, reconoció en aquella figura que, con medroso paso, pero además resuelto, intentaba sustraerse a la atención de cualquier transeunte, al cura, al sacerdote, al párroco de Caporetto, y el oficial no perdió de vista a aquel hombre que aquella hora y con aquel aspecto caminaba de aquella manera por aquellos sitios... ¿Qué podría hacer el «pater» entonces allí?... Y con pasos de lobo el oficial siguió al párroco y le vio llegar hasta la puerta de la iglesia de Caporetto; ya en la puerta mirar recelosamente a uno y otro lado para convencerse de que nadie lo veía, y después sacar una llave, abrir la puerta del templo y entrando en él, cerrar otra vez.

Una hora comprobó el oficial que el cura estuvo dentro de la iglesia; luego el párroco de Caporetto salió con la misma cautela que había entrado y se fué.

El oficial pensaba... ¿Qué oración nocturna llevaba al párroco a la iglesia a aquellas horas?... ¿Qué práctica religiosa obligaba al presbítero a aquel aparato de precauciones?... ¿Qué rito sagrado se celebraba a puerta cerrada sin fieles?...

Y el oficial, que en tiempo de guerra posponía cualquier religión a la de su patria, con el instinto receloso de la explicación de un arcano, forzó la puerta de la iglesia y entró resueltamente en el templo. Una oleada de humedad le envolvió; la nave, solitaria, fría como

una tumba, presentaba a los ojos del oficial el enigma de un misterio. La obscuridad absoluta, el desconocimiento del lugar, el respeto del sitio y la incógnita del ambiente d tuvieron al oficial un instante.

Rozando su cara pasó algo extraño, y un grito roncó resonó bajo la bóveda del templo; era un p jarraco nocturno que huía por la puerta abierta, henchido quizás del aceite de una lámpara de luz oscilante que se destacaba en la obscuridad de la iglesia como un fuego fatuo...

Y oficial reconoció el templo palmo a palmo, rincón por rincón. No encontraba nada. Y allí, descubierta a solas, en la obscuridad de la iglesia, contemplaba el altar mayor con indecisa intranquilidad... Y resultamente, escudriñando por todos los resquicios del ara, pudo descubrir, con gran sorpresa, que allá, detrás del altar mayor, donde se celebraba el sacrificio de la misa un teléfono ponía en comunicación la iglesia de Caporetto con el campo austriaco, y, preparando hábilmente una emboscada, el párroco de Caporetto fué sorprendido por los militares italianos cuando comunicaba por teléfono a los austriacos los movimientos de las tropas...

**

¿De pensar que los avisos telefónicos desde la iglesia de Caporetto habían causado tantas víctimas!...

¿De pensar que por las mañanas el párroco de Caporetto, revestido con las ropas talares, celebraba el santo sacrificio de la misa allí, sobre aquel altar, sobre aquel ara sagrada que servía para ocultar un aparato de traición!...

¿De pensar que aquel sacerdote de la religión de Cristo, que nos enseñaba a amarnos los unos a los otros, invocaba, con la hostia en alto, la gracia divina a algunos pasos de aquel instrumento originario de matanzas, más tarde cumplidas!...

¿De pensar que aquel pastor de almas, al purificarse con la sangre de Cristo bebido el cáliz, derramaba desde allí, unas horas después, tanta sangre de los hombres!...

¿Habría olvidado el párroco de Caporetto que Dios, al entregar a Moisés el Decálogo, le dijo: «¡No matarás!»?

RAFAEL.

Turin, junio 1915.
(Heraldo de Madrid).

Una canallada de un guardia del Papa

Roma.—En toda Italia hay estos días una gran agitación con motivo del inci lente del vaticano.

Una distinguida señorita italiana, de paso por Roma, fué a visitar los palacios Vaticanos. La señorita llevaba prendido en el pecho un lacito con los colores nacionales de Italia, moda que desde el comienzo de la guerra han adoptado las señoras y señoritas de toda la Nación.

Un guardia suizo del Papa que estaba de centinela en el interior del palacio con violencia brutal arrancó del

del pecho de la señorita el lazo tricolor y lo tiró al suelo.

La señorita prote toó energicamente contra el su zo por el ultraje a los colores italianos y el modo grosero con que el guardia del Papa había arrancado y tirado el lazo. El suizo respondió en alemán que aquellos colores estaban prohibidos en el Vaticano.

Este incidente, después de los comentarios que han suscitado las declaraciones del Papa en *La Liberté*, crean, indudablemente mente un estado de cosas entre el Vaticano e Italia, en estos momentos, que en los Circuitos oficiales se considera de gravedad para el porvenir.

LA «LLIGA» FRENTE AL GOBIERNO

Amenazas separatistas que resucitan

Nuestros lectores lo recordarán.

Hace algún tiempo los diputados a cortes separatistas de la «Lliga Regionalista» de Barcelona, dieron varias conferencias bajo el título «El Pensamiento catalán ante el conflicto europeo». Esas conferencias se han coleccionado en un tomo que se vende a muy buen precio. Por que los separatistas esos no pueden hacer nada que no lo vendan.

Y ahora, la «Lliga», ha dado un banquete a esos conferenciantes.

Hubo discursos que se han resumido con el título general de «memorial de agravios» que se exponen al gobierno.

En el fondo se trata de una «resurrección del antiguo y odioso y repugnante separatismo liguero».

La «Lliga» nació al calor de los bajos sentimientos separatistas que propulsaron unos cuantos cretinos. Vive mantenida por ese calor, a veces atenuado por claudicaciones estomacales de los directores y en cualquier momento está pronto a resurgir y amenazar no ya al gobierno y a las instituciones, sino a toda la nación española.

Y resurge ahora ese separatismo, no por razones o motivos de orden político. Sino porque el Gobierno no se aviene a hacer a espaldas del Parlamento lo que a los separatistas ligueros conviene para aumentar sus capitales.

Y que a base de un despecho mercantilista, burgués, se quiera volver a resucitar el odio regional en España, es un crimen de lesa patria que ha fa honroso el más grande y cruel de los castigos.

No tienen esos separatistas, ni el valor necesario para mantener sus convicciones. Hablan encubiertamente, con doble intención, para luego poder decir, o no decir, aquello tan socorrido de «Donde digo digo, no digo digo, que digo Diego.»

Juzguese por estos párrafos que extractamos de los oradores que en esa comilona charlaron:

«No queremos cortar nada, pero si queremos que así como la personalidad catalana, valenciana, castella, gallega, etc., viven dentro de un mismo barco, el del Estado, así todos tenemos el deber de contribuir a que navegue bien y el derecho a exigir que cuando llegue el mal tiempo, se escuche nuestro consejo. Y ese barco va cargado de tesoros de nuestra sangre, de nuestra patria y de nuestro trabajo, mny superiores a los del resto de España. Por eso queremos ser los directores del barco, que es España. No queremos servir a otro amo que España, pero no queremos que se nos trate como simple marineros, sino como lo que debemos ser, como timoneles, como directo-

res, pues a todo eso tenemos derecho los catalanes.»

Que esto lo diga Ferrer Vidal que es una nulidad en todos los terrenos, es sencillamente inconcebible. Esto no obstante, el buen señor fué ovacionado. Pero lo fué por otras cosas separatistas que dijo y que los compañeros de los rotativos cuidaron bien de no copiar.

Luego habló Cambó, ese ridículo Bismarck de Castelltersol, quien dijo cosas como estas:

«Vosotros sabéis que el período de trabajo de hoy en Cataluña tiene un plazo breve, y que de aquí a algunos meses tendréis que parar vuestros telares, y si no os cuidáis de decir bien alto que eso no es culpa vuestra, el Gobierno, que ha cerrado las Cortes, dirá que es vuestra la culpa y lanzará a los obreros contra los amos, para ver si de una vez acaba con la riqueza de esta tierra.»

«No será verdad tanta belleza!

«Ante este imperio del artificio y de esta comedia en que cada día intervienen personajes nuevos, formamos los catalanes como una gente inquieta y contra nuestras ansias de mejoramiento se nos lanza el dictado de desagradecidos; y yo digo que si el Gobierno aquí nos dió las mancomunidades y no las sentía y no era partidario de ellas, cometió una indignidad al dárnoslas, y si creía que con ellas hacía el bien del país, no hizo al dárnoslas más que cumplir con su deber.»

Ante estas palabras, de una ingratitude cinica, Dato se debe haber repetido a sí mismo el viejo refrán popular: «Cría cuervos, que te sacarán los ojos».

«En Cataluña, sin Gobierno, por nuestro propio impulso, nos hemos salvado de esta crisis que atraviesa todo el mundo. Nuestros intereses están tan unidos a los de España que si no fuera por nuestra exportación, la moneda española hubiera sufrido ya una sensible depreciación.»

Son terribles estos «señores» provincianos, rurales, cuando sacan el orgullo... En este papel, Cambó es un polichinela inimitable.

«La industria catalana, la riqueza catalana, la vida catalana no interesa al Gobierno español. No creo que haya en Europa un Parlamento al que no preocupen las aspiraciones de Cataluña, porque eso sería llevarnos a un estado de desesperación, conducirnos a un camino que no queremos seguir y esto no creo que nadie que ocupe el poder arrastre las consecuencias que podría traer.»

Es decir: Europa sabe lo que quiere Cataluña. Si Cataluña no tiene lo que quiere, Cataluña se irá de España.

Eso quiere decir Cambó. Eso se piensa en la Lliga. Eso lo dicen los separatistas lligueros.

A nosotros nos indigna y nos subleva por sí por ello se cree que así piensa Cataluña.

Y es preciso demostrar lo contrario. Cataluña es más española que siempre. Cataluña no tiene más que un odio: el odio contra el separatismo.

Cataluña sabrá dar a España la reparación que merece por esos insultos.

En las torres más altas de sus catedrales, colgará un día las cabezas de esos traidores.

Será la justicia catalana.

OTRA VEZ DENUNCIADOS

Sujetos a la ley militar

El día 15 de Mayo último reprodujo, LA VOZ DEL PUEBLO una hoja que la Juventud Radical de Reus había lanzado al público comentando la llegada a aquella capital de unas parejas de la guardia civil de a caballo. La Juventud nos envió

un ejemplar con objeto de que lo reprodujeramos y así lo hicimos.

Quince días más tarde, la hoja fué denunciada y detenido como autor de ella nuestro querido amigo y correligionario Jaime Simó. Simó pasó en la cárcel quince o veinte días.

Y ahora, viene el Juzgado militar de Tarragona y nos denuncia a nosotros por la publicación de dicha hoja.

Por este motivo se halla procesado nuestro compañero director Luis Bertrán.

Es indudable que la inocencia de este es manifiesta y que así resultará de las actuaciones judiciales incoadas por la autoridad militar.

Todo el mundo sabe que el autor de esa hoja es el Sr. Simó y que por ello no es posible encontrar responsabilidad contra nuestro compañero Bertrán.

Por todo ello confiamos en que el incidente no ha de tener más consecuencias, que lamentar el procesamiento de nuestro compañero.

LA «LLIGA» Y LAS ESCUELAS

Procedimiento separatista

La Diputación Provincial de Barcelona ha terminado las sesiones de su primer período.

Quedó aprobado un dictamen arrebatando al Estado y al Municipio la primera enseñanza.

Los diputados radicales defendieron las escuelas en todos los terrenos, con todas las armas. Pero, fueron arrollados por el número.

El dictamen quedó aprobado. Un triunfo más para Prat de la Riba, apóstol máximo de la doctrina separatista de la Lliga.

Con esa reforma se pretende que la enseñanza vaya a manos de los separatistas de la Lliga Regionalista, capitaneados por Prat y Puig y Cadafalch.

Si eso se realizase, —que no se realizará— nadie que no fuese hijo de lliguero podría concurrir a esas escuelas.

Esa reforma se hace única y exclusivamente para hacerlas plantel de separatistas y sementera de jesuitas de capa corta que aclamarían a Prat de la Riba como rey constitucional de Cataluña e islas adyacentes.

Una vez más, he ahí el procedimiento lliguero que toma cuerpo en las instituciones oficiales, para ir poniendo los jalones sobre los cuales arderá muy pronto el odio separatista que encenderá en una guerra fratricida a toda España.

En la lliga se incuban todos esos gérmenes. En la Diputación arraigan, crecen y se desarrollan y dan esos frutos.

Hay que aperebirse para esos peligros y hay que aperebirse para dar la batalla al separatismo.

Todos los peligros del «Requeté» se evitan fácilmente. Los peligros del separatismo son más graves, más profundos.

Pero hay que ir a ellos de frente, sin miramientos, sin cuartel sin condiciones.

Yay que hacerlo para salvar a España.

EN NUESTRA AUDIENCIA

Una pena de muerte

En nuestra Audiencia se ha visto un proceso contra un individuo acusado de haber asesinado una anciana en Salamá.

La prueba y la acusación fueron desfavorables y contra el reo se dictó una condena de muerte.

Nosotros respetamos la actuación de la Justicia.

Pero después decimos que no podemos aceptar en silencio la perspectiva de que

La Agrícola Española

Sociedad Anónima

— DE —

SEGUROS REUNIDOS.—A COTIZACIÓN FIJA GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la Ley de Seguros previene

Capital social suscrito 1.000.000 de Pesetas Capital desembolsado 325.000 Pesetas

Opera en los ramos siguientes:

Seguro de cosechas contra el pedrisco, seguros contra la muerte y robo del Ganado caballar mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar y cabrio y transporte del mismo

Domicilio social y Dirección: Barcelona.—Rambla San José, 32, pral. AUTORIZADO POR LA COMISARIA DE SEGUROS

Para más informes dirigirse: a D. VICENTE ALONSO VILANOVA. Delegado provincial.

Plaza Prim, 4 y Apodaca, 1

se alce en Tarragona el patibulo y caiga la cabeza de un hombre, de un ser humano.

No defendemos ni alegamos nada en favor del reo.

No nos interesa saber sus delitos. Queremos creer en la rectitud y en la justicia de la condena.

Pero también somos enemigos irreconciliables de la pena de muerte que no castiga nada, que no resuelve nada que no es ejemplar, que al contrario es un apoteosis del delito y de la venganza.

Ahora, como siempre, levantamos nuestra voz en favor de ese infeliz y pedimos a todos los hombres de buena voluntad que se unan y trabajen para que en Tarragona no se levante el patibulo. No creemos que haya un solo ciudadano digno de ese título que se niegue a salvar la vida de un semejante.

Ya sabemos que en el acto de leerse la sentencia, unos cuantos aplaudieron. Bien dijo el filósofo: «El hombre es lobo del hombre.» Es una reminiscencia de las hogueras de la Inquisición y cuando el pueblo gozaba viendo como se quemaban tantos y tantos inocentes.

Sea para esos impulsivos toda nuestra compasión.

Y como también la sentimos por ese reo, por eso pedimos que sea toda Tarragona la que pida el perdón y el indulto.

No creemos quedarnos solos en esta humanitaria demanda.



Relojería Beses.—Cien años de existencia son garantía de buena marca.—Venta de relojes y reparaciones.—De 9 a 1 y de 3 a 8.—Conde de Rius, 20.

NOTAS LOCALES

Las piedras de la acera de la calle de Castaños están completamente salidas de su sitio. Por allí no se puede dar un paso.

Ya descontamos que al Ayuntamiento esto le importa un comino.

Pero a nosotros nos conviene decirlo para que públicamente se sepa quienes son los que tienen vergüenza ciudadana.

En la Rambla de Castelar n.º 30, ha abierto una tienda de ropas, para venderlas en liquidación, nuestro querido amigo el conocido industrial Sr. Iglesias de Reus.

Las señoras que deseen adquirir verdaderas gangas deben visitar dicha tienda, que hasta ahora se vé muy favorecida por el público en general.

No debe dejarse de visitar, pues se cerrará muy pronto.

Es absolutamente necesario que el alcalde, el gobernador civil, del inspector de Sanidad giren una visita a los Baños del Milagro. Hay allí una asquerosidad verdaderamente inaguantable.

Allí huele... y no precisamente a rosas.

No va más por hoy.

Por exceso de original tenemos que retirar de la presente edición un artículo ya compuesto sobre el Negocio de las Aguas Caballé.

Haya paciencia.

Y perdonennos nuestros lectores.

La actualidad política y nacional nos gasta todo el espacio.

D. José Abella Vidal, hijo de la maestra oficial de Gandesa D. Leonor Vidal, ha obtenido la nota de sobresaliente en los exámenes de reválida para la carrera del magisterio, despues de brillantes estudios

Nuestra enhorabuena.

Nos hemos quejado varias veces de la manera como se previene la hidrofobia.

Es un espectáculo repugnante.

A cada momento hay que asistir por esas calles a la agonía de un perro a quien le han dado la bola. Eso no lo tolerarían ni en la Kábila mas Kabilia de Mar uecos.

Los perros se deben coger a lazo, meterlos en un carro, imponer multas a sus dueños y si estos no aparecen, se pueden matar los perros en las afueras, donde no lo vea nadie.

Lo otro es una asquerosidad.

¿Hasta cuando, miríficos regidores?

En perjuicio de los establecimientos que satisfacen la contribución industrial correspondiente, sabemos, que algunos individuos residentes en esta ciudad, llamándose representante exclusivo de la casa «Oleon» uno, de Phono-hispania otro, etc., etc., están invadiendo esta plaza de gramófonos, discos, puas, pedestales, etc.

Es más que necesario, obligatorio, que por quien corresponda, se den las oportunas órdenes para que se averigüe lo que nosotros tenemos ya olvidado por sabido.

Pasa ya de castaño obscuro, la molestia que ocasiona a los vecinos de la calle de Apodaca, el escándalo que se arma en una escuela particular situada en dicha calle número 11, pues los discoloros muchachos que a ella asisten, entonan cotidianamente, una horita por la mañana y otra por la tarde, unos cánticos estilo «Gregorio», que dejan sordos a todos los que tienen la desdicha de serles preciso laborar en un radio aproximado de unos 200 metros de la citada casa-escuela.

¿No podría el maestro—injerto en clé-rigo—toda vez que según se desprende, la música es una de las principales materias que allí se practican, hacer ú ordenar que sus alumnos, él incluso, cantaran con sordina o cuando menos bajásen un poco el diapason?

Sería un favor que agradecerían todos los vecinos.

POMPEYO VALL

Veterinario Municipal

CLINICA DE VETERINARIA

TALLER DE HERRERIA. - ESPECIALIDADES EN HERRAJES

CONSTRUCCION DE CARRUAJES

Calle nueva de S. Fructuoso, n.º 5

Tarragona

LA BATERIA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE BEBIDAS

DE

JOSÉ NIN MIRET

Rambla de San Juan, 39-TARRAGONA

SELLOS DE CAUCHÚ

Para Colegios, Oficinas, Sociedades, Comercio e Industria.

Imprentillas de mano desde una peseta.

20, Unión 20, -TARRAGONA

CASA DE COMIDAS

PEPITO DE VALLMOLL

Se sirve a la carta a precios económicos.—Cubiertos desde 6 reales.—Esmorado servicio.—Habitaciones ventiladas.

Plaza de la Fuente, 43—Tarragona

GRAN SASTRERIA

de

Luis Montserrat

Ultima novedad trages desde 30 a 80 pesetas.

Confección ESMERADA

No comprar sin visitar antes esta casa.

Portalet 1 y Plaza de la Constitución 51

TARRAGONA

TALLER DE CALDERERIA

DE

ANTONIO MICHELI

Real, 12 y Plaza de Cedazos, 26

Tarragona

Máquinas a vapor y calderas. Destiladores para aguardientes y filtros.

AUTO GARAGE CENTRAL

Unión 43: Tarragona: Unión, 43

CONTINENTAL STOCK

Accesorios y piezas sueltas para bicicletas motocicletas y automoviles

Especialidad en aceites lubricantes, bencinas y bujías. Vulcanización y venta de Neumáticos y cámaras para toda clase de autos.

Despacho y Exposición: Masdeu y C.ª Unión, 32. Teléfono, 156

CAFE-RESTAURANT VERSALLES

Rambla de San Juan, -9 -Tarragona

Se sirven cubiertos desde 2 pesetas.

Servicio a la Gran Carta.

Se hacen encargos para casas particulares.

Teléfono, 242

Abierto dia y noche

Fabrica de bragueros y de aparatos ortopédicos Herniados (trençats)

Muchos son los que venden bragueros, pero muy pocos saben construirlos.

Cuesta colocar un braguero, pero muchísimo cuesta construirlo, pero antes de colocarlo bien es indispensable saberlo construir, porque sin la ciencia y práctica de construcción nunca puede adquirirse la de la colocación.

No dejarse llevar por esos colocadores de bragueros que desconociendo por completo su construcción anuncian la curación radical de las hernias.

EL BRAGUERO ARTICULADO sistema MONTSERAT, el mas práctico y moderno para la completa retención o curación de las hernias por crónicas y rebeldes que sean.

Grandes existencias en BRAGUEROS DE GOMA para niños. Especialidad en piernas y brazos artificiales. Fajas ventrales. Tirantes omo, lasticos, varices. Apósitos antisépticos y todo lo concerniente a cirugía y ortopedia.

ANTONIO BUDESCA, recibe en VALLS todos los mié coles Arrabal de San Antonio, 3, 1.º (Esquina Portal Nou.)

HORAS DE CONSULTA: de 9 a 1 de la mañana

Los demás dias en su establecimiento.

CASA MONTSERAT: Calle de la Unión TARRAGONA.

ALMACÉN DE HARINAS, GRANOS Y CEREALES

Juan Olivé Boronat

47, Plaza de la Constitución 47.-Tarragona

GRAN TINTORERIA MODERNA

— DE —

ANGEL ALCOVERRO

Calle Unión, 33. —Taller: Gasómetro, 32

TARRAGONA

Se hacen lutos en doce horas.—Se lavan y tiñen toda clase de ropas.—Especialidad en colores y lavados en seco.

SUCURSALES EN GANDESA Y BATEA

GRAN FABRICA DE CALZADO

DE

RAMON CAVALLE

TARRAGONA

Teléfono, 120

Real, 56

IMPERIENTA DE ESTEBAN PAMIES

Se hacen toda clase de impresos a precios reducidos

Unión, 54.-Tarragona

GRAN HOTEL CONTINENTAL DE

Buenaventura Girona

Establecimiento de primer orden completamente nuevo y construido exprofeso para hotel. Situación inmejorable cerca de la estación y del puerto. Magníficas terrazas con vistas al mar y al campo, habitaciones estucadas, cuarto de baño y ducha.

Salones de lectura y para visita, auto garage, cámara oscura, wter-closets, luz eléctrica, Higiene y confort moderno.

Apodaca, 30 Tarragona Teléfono num. 5